
Protokoll der Mitgliederversammlung  
der Landesarbeitsgemeinschaft für Erziehungsberatung im Land Brandenburg  
am 14.5. 2014 in Oranienburg im Anschluss an den Fachtag 
 
Anwesende:  7 Vorstandsmitglieder + 8 Mitglieder + 2 Gäste  
                     die vollständige Anwesenheitsliste liegt dem VS vor 
Moderation:  Karin Weiß 
Protokoll:  Sabine Gesche 
 
Tagesordnung: 
1. Begrüßung 
2. Genehmigung der Tagesordnung 
3. Tätigkeitsbericht des Vorstandes für 2013 
4. Kassenbericht und Kassenprüfung 
5. Nachwahl eines Vorstandsmitgliedes 
6. Verschiedenes 
 
1. Begrüßung 
Herzliche Begrüßung der Anwesenden durch Karin Weiß. 
 
2. Genehmigung der Tagesordnung 
Einstimmige Annahme der Tagesordnung 
Berichte aus den Regionen 
 
3. Tätigkeitsbericht des Vorstands für 2013 
Der Tätigkeitsbericht wird von der Geschäftsführerin, Fr. Bruch, vorgestellt. Er ist einsehbar 
auf unserer Homepage www.lag-bb.de. Weitere fachliche Anfragen können jederzeit an die 
Geschäftsstelle gerichtet werden. Fr. Brönstrup-Häuser informiert über die Zusammenarbeit 
mit der BKE auf unserer Homepage. Ebenso ist die Öffentlichkeitsarbeit der LAG ist auf 
unserer Homepage abrufbar. Dort gibt es Verlinkungen zur BKE u.a. sowie eine Auflistung 
der EB in Brandenburg.  
Die Überarbeitung der Empfehlungen für EFB mit dem LJA ist noch nicht abgeschlossen, 
weil das LJA umstrukturiert wurde und andere Belange derzeit Vorrang haben. 
Die Fortbildung mit Fr. Calvet beginnt im Herbst und ist bereits ausgebucht. Ein zweiter 
Durchgang ist geplant. Die Zusammenarbeit mit Fr. Calvet entstand aus der letzten  
Mitgliederversammlung.  
Die Form / der Ort der Mitgliederversammlung soll alle 2 Jahre wechseln: sie soll im 
Anschluss an den Fachtag stattfinden bzw. wenn die Wahl des VS ansteht, soll die 
Mitgliederversammlung extern stattfinden.  
Idee für die Treffen des VS: 1x im Jahr in die Regionen gehen, um Kontakt zu EB zu halten 
und zu intensivieren. 
 
4. Kassenbericht und Kassenprüfung 
Kann nicht erfolgen, weil der Kassenbericht nicht vorliegt. Er wird nachgereicht und 
nachgeprüft. 
Wiederholter Aufruf an alle Mitglieder, den Mitgliedsbeitrag gemäß der Satzung bis 
Ende März einzuzahlen! Leider müssen immer noch bei einigen Mitgliedern die Mitglieds-
beiträge angemahnt werden. Das müsste nicht sein, kostet unnötig Zeit, Arbeit und Geld.   
Bitte beachten: neben Träger auch den Namen des Mitglieds angegeben, sonst lässt sich 
der Eingang nicht zuordnen.  
 
 
5.         Nachwahl eines Vorstandsmitgliedes 
Christian Jähne ist bereit, die Betreuung der Homepage der LAG zu übernehmen. Diese 
Tätigkeit übernimmt er als LAG Mitglied, was der VS sehr zu schätzen weiß. Derzeit möchte 
er nicht im VS mitarbeiten bzw. gewählt werden.  

http://www.lag-bb.de/


6.           Verschiedenes 
Der Mitgliedsbeitrag muss erhöht werden. Das kann die Mitgliederversammlung beschließen. 
Für die Erhöhung stimmten 16 Anwesende; 1 Gegenstimme. Die Höhe des neuen Mitglieds-
beitrages wird 39 € im Jahr betragen. Dafür stimmten 16 Anwesende; 1 Gegenstimme. 
 
Auf den Regionaltreffen der Geschäftsführer der EB sollte die LAG ihre Arbeit vorstellen und 
so Lobbyarbeit betreiben und um Unterstützung werben. 
 
Die Fortbildung mit Fr. Calvet sollte beim Ministerium als Projekt eingereicht werden. Evtl. 
gibt es dafür Fördermittel. 
 
VS-Mitgliedswerbung muss intensiviert werden. Wenn sich keine Nachfolger für die 
ausscheidenden VS-Mitglieder finden, bleiben 3 VS-Mitglieder für die Arbeit übrig, somit 
wäre die LAG Brandenburg nach mehr als 20 jähriger Arbeit gestorben. 
 
EB können in Trialog „Visitenkarten“ abdrucken lassen und sich vorstellen. 
 
 


